



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 6/26/2023

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল, সিনেটর শুমার, সিনেটর গিলিব্র্যান্ড এবং নিউ ইয়র্ক কংগ্রেসের প্রতিনিধিদল ঘোষণা করেছেন যে নিউ ইয়র্ক ফেডারেল ব্রডব্যান্ড ইকুইটি, অ্যাক্সেস এবং ডিপ্লয়মেন্ট তহবিলে 664 মিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি পাবে

2024-25 সালে নিউ ইয়র্ককে স্টেট জুড়ে অব্যবহৃত এবং অনুন্নত স্থানে ব্রডব্যান্ড অবকাঠামো আনতে তহবিল প্রদান করা হবে

এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্টের কানেক্টঅল অফিস বর্তমানে অভূতপূর্ব পাবলিক ইনপুটের উপর ভিত্তি করে ব্রডব্যান্ড এবং ডিজিটাল ইকুইটির জন্য পরিকল্পনা তৈরি করছে

গভর্নর ক্যাথি হোকল, সিনেটর শুমার, সিনেটর গিলিব্র্যান্ড এবং নিউ ইয়র্ক কংগ্রেসনাল ডেলিগেশন আজ ঘোষণা করেছেন যে নিউ ইয়র্ক স্টেটের কানেক্টঅল (ConnectALL) অফিসকে ফেডারেল ব্রডব্যান্ড ইকুইটি অ্যাক্সেস অ্যান্ড ডিপ্লয়মেন্ট (Broadband Equity Access and Deployment, BEAD) প্রোগ্রাম থেকে 664 মিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি তহবিল বরাদ্দ করা হয়েছে, যা 2021 দ্বিপক্ষীয় অবকাঠামো আইনের অংশ। BEAD বরাদ্দটি কানেক্টঅল প্রোগ্রামের বৃহত্তম একক বিনিয়োগ এবং প্রাথমিকভাবে নিউ ইয়র্কের এমন স্থানগুলোতে ফাইবার অপটিক অবকাঠামো সরবরাহের জন্য ব্যবহৃত হবে যেখানে বর্তমানে কোনো ব্রডব্যান্ড পরিষেবা নেই।

"নিউ ইয়র্কের কানেক্টঅল প্রোগ্রামে এই রূপান্তরমূলক বিনিয়োগ সবার জন্য সাশ্রয়ী মূল্যের, উচ্চ গতির ইন্টারনেট সহজলভ্য করার জন্য আমাদের স্টেট ব্যাপী কৌশলকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার ক্ষেত্রে একটি গেমচেঞ্জার হবে," **গভর্নর হোকল বলেন।** "আজকের অর্থনীতিতে, নির্ভরযোগ্য ব্রডব্যান্ড অ্যাক্সেস একটি পরম প্রয়োজনীয়তা, এবং আমি বাইডেন প্রশাসন, সংখ্যাগরিষ্ঠ নেতা শুমার, সিনেটর গিলিব্র্যান্ড এবং নিউ ইয়র্কের কংগ্রেসের প্রতিনিধিদলকে গুরুত্বপূর্ণ অবকাঠামোগত চাহিদাগুলোকে অগ্রাধিকার দেওয়া অব্যাহত রাখার জন্য এবং আমাদের স্টেটের প্রতিটি কোণে ব্রডব্যান্ড সম্প্রসারণের আমাদের মিশনকে সহায়তা করার জন্য ধন্যবাদ জানাই।"

গভর্নর হোকল কর্তৃক 2022 সালের জানুয়ারি মাসে তার স্টেট অব দ্যা স্টেট ভাষণে ঘোষণা করা 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি কানেক্টঅল উদ্যোগ ব্রডব্যান্ডের জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেটের

এসবতকালের সর্ববৃহৎ পাবলিক বিনিয়োগ, যার লক্ষ্য হচ্ছে ইন্টারনেটে সব নিউ ইয়র্কবাসীকে সংযুক্ত করার জন্য স্টেটের ডিজিটাল অবকাঠামোর রূপান্তর ঘটানো। সুবিধাবঞ্চিত এবং অনুন্নত স্থানে পৌঁছানোর জন্য তহবিল ছাড়াও, কানেক্টঅল পাবলিক ব্রডব্যান্ড অবকাঠামোতে বিনিয়োগ, সাশ্রয়ী মূল্যের এবং জনসাধারণের আবাসনে পরিষেবা আপগ্রেড করতে এবং ইন্টারনেট ব্যবহারে ডিজিটাল অন্তর্ভুক্তি এবং শিক্ষাকে সমর্থন করার জন্য অনুদান প্রোগ্রাম অন্তর্ভুক্ত করে।

নিউ ইয়র্ক প্রেসিডেন্ট বাইডেনের ন্যাশনাল টেলিকমিউনিকেশন অ্যান্ড ইনফরমেশন অ্যাডমিনিস্ট্রেশনের (National Telecommunication and Information Administration, NTIA) কাছে প্রাথমিক অনুদান বিতরণের প্রস্তাব জমা দেবে। প্রাথমিক প্রস্তাব অনুমোদনের পরে, কানেক্টঅল অফিস স্টেটের সুবিধাবঞ্চিত এবং অনুন্নত অঞ্চলে নতুন ব্রডব্যান্ড অবকাঠামো নির্মাণের জন্য ইন্টারনেট পরিষেবা প্রদানকারীদের কাছ থেকে আবেদন চাইবে। আবেদনের সেই প্যাকেজটি NTIA-এর কাছে নিউ ইয়র্কের চূড়ান্ত প্রস্তাবে অন্তর্ভুক্ত করা হবে, যার পরে স্টেটটি অনুদান পুরস্কার ইস্যু করার জন্য তার সম্পূর্ণ BEAD বরাদ্দ পাবে।

মে মাসে গভর্নর কর্তৃক ঘোষিত ট্রেজারি ডিপার্টমেন্টের করোনাভাইরাস ক্যাপিটাল প্রজেক্ট ফান্ড থেকে 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পুরস্কার এবং ডিসেম্বরে ঘোষিত মোট 7 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের ওপরে দুটি পরিকল্পনা অনুদানের পরে BEAD বরাদ্দ দেওয়া হয়েছে।

ফেডারেল কমিউনিকেশনস কমিশন (Federal Communications Commission, FCC)-এর রিপোর্ট অনুযায়ী, BEAD বরাদ্দ মূলত নিউ ইয়র্কের দেশের অনুন্নত স্থানগুলোর অংশের উপর ভিত্তি করে তৈরি করা হয়েছে। FCC এর মানচিত্রটিতে মূলত নিউ ইয়র্কে 106,290টি অব্যবহৃত স্থান দেখানো হয়েছিল। 2022 সালের অক্টোবরে গভর্নর হোকল FCC-এর ব্রডব্যান্ড ডেটা মানচিত্রকে চ্যালেঞ্জ জানিয়েছিলেন, যা আঞ্চলিক, কাউন্টি এবং স্থানীয় কর্মকর্তাদের স্টেট ব্যাপী সমাবেশ এবং নিউ ইয়র্কের নিজস্ব, প্রথম ইন্টারেক্টিভ ব্রডব্যান্ড মানচিত্রের পরে FCC-এর ডেটা থেকে অনুপস্থিত 31,000টিরও বেশি অনুন্নত এবং অব্যবহৃত স্থান প্রকাশ করেছিল। মে মাসে, FCC আপডেট ডেটা প্রকাশ করেছে যার মধ্যে নিউ ইয়র্কের 140,000টিরও বেশি অব্যবহৃত অবস্থান এবং প্রায় 38,000টি স্থান রয়েছে যেখানে ইন্টারনেটের ন্যূনতম স্তরের অ্যাক্সেস রয়েছে।

যুক্তরাষ্ট্রের বাণিজ্যমন্ত্রী জিনা রাইমন্ডো বলেন, "প্রেসিডেন্ট বাইডেনের আমেরিকায় বিনিয়োগের এজেন্ডার মাধ্যমে আমরা সব নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য নির্ভরযোগ্য ও সাশ্রয়ী মূল্যের উচ্চগতির ইন্টারনেট সরবরাহ, গ্রস্পায়ার স্টেটে ডিজিটাল বিভাজন বন্ধ এবং আমাদের নেটওয়ার্ক অবকাঠামো নির্মাণের মাধ্যমে হাজার হাজার ভালো কর্মসংস্থান সৃষ্টির জন্য সর্বকালের বৃহত্তম বিনিয়োগ করছি। আমি গভর্নর হোকলের নেতৃত্ব এবং কাজকে সাধুবাদ জানাই যাতে নিউ ইয়র্কের পরিবারগুলো ডিজিটাল অর্থনীতির সাথে সংযুক্ত হতে পারে এবং শেখার, কাজ করার এবং বিকাশের আরো বেশি সুযোগ পায়।"

সিনেটের সংখ্যাগরিষ্ঠ নেতা চাক শুমার বলেন, "আমরা যে দ্বিপক্ষীয় অবকাঠামো ও চাকরি আইন পাস করেছি তার জন্য ধন্যবাদ, ব্রডব্যান্ড অবকাঠামো সম্প্রসারণ এবং নিউ ইয়র্ক জুড়ে উচ্চমানের ইন্টারনেট অ্যাক্সেস বাড়ানোর জন্য প্রায় 670 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের একটি

ঐতিহাসিক চুক্তি এখন এগিয়ে চলেছে। এটি কাজ, স্কুল বা আপনার প্রয়োজনীয় স্বাস্থ্যসেবা পাওয়ার জন্য হোক না কেন, ইন্টারনেট অ্যাক্সেস বিলাসিতা নয়, এটি আধুনিক জীবনের জন্য একটি প্রয়োজনীয়। মহামারী শুরু হওয়ার অনেক আগে থেকেই, নিউ ইয়র্ক জুড়ে কমিউনিটিগুলো, গ্রামীণ কমিউনিটি আপস্টেট থেকে শুরু করে প্রাণচঞ্চল শহুরে এলাকা পর্যন্ত, নির্ভরযোগ্য, উচ্চ-গতির ইন্টারনেট সেবা পেতে সংগ্রাম করে আসছে। অবশেষে ডিজিটাল বিভাজন বন্ধ করতে সহায়তা করার জন্য নিউ ইয়র্কের জন্য প্রায় 670 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের এই রেকর্ড স্থাপন করতে পেরে আমি গর্বিত। গভর্নর হোকলের নেতৃত্বে নিউ ইয়র্ক সব নিউ ইয়র্কবাসীকে তাদের প্রাপ্য ইন্টারনেটে ন্যায্যসঙ্গত প্রবেশাধিকারের দায়িত্ব দিচ্ছে এবং এই বড় ফেডারেল বিনিয়োগ অবশেষে আমাদের কমিউনিটিকে একবিংশ শতাব্দীতে সফল হওয়ার জন্য প্রয়োজনীয় সহায়তা দিতে সাহায্য করবে।"

সিনেটর কার্শ্টন গিলিব্র্যান্ড বলেন, "কাজ, স্বাস্থ্যসেবা, শিক্ষা এবং আরো অনেক কিছুর সাথে নিউ ইয়র্কবাসীকে সংযুক্ত করার জন্য সাশ্রয়ী মূল্যের, উচ্চমানের ইন্টারনেট অ্যাক্সেস গুরুত্বপূর্ণ। এই তহবিল সরাসরি ডিজিটাল বিভাজন দূর করতে এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে পরিবারগুলোতে উচ্চ গতির ইন্টারনেট সরবরাহ করবে। দ্বিপক্ষীয় অবকাঠামো আইনের মাধ্যমে এই তহবিল সরবরাহের জন্য কাজ করতে পেরে আমি গর্বিত এবং আমি লড়াই চালিয়ে যাব যাতে প্রত্যেক নিউ ইয়র্কবাসী নির্ভরযোগ্য, উচ্চমানের ইন্টারনেট অ্যাক্সেস পায়।"

প্রতিনিধি ব্রায়ান হিগিন্স বলেন, "প্রতিনিধি ব্রায়ান হিগিন্স বলেন, "উচ্চ গতির ইন্টারনেট অ্যাক্সেস একটি প্রয়োজনীয়তা, সব বয়সের নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য বিলাসিতা নয়। স্কুলের কাজ থেকে শুরু করে টেলিহেলথ, সরকারি সেবা পাওয়া, চাকরিতে আবেদন করা, বাসা থেকে কাজ করা এবং আরো অনেক কিছু, ঘরে বসে ইন্টারনেট অ্যাক্সেস একটি দৈনন্দিন কাজে পরিণত হয়েছে। দুর্ভাগ্যক্রমে, FCC-এর ব্রডব্যান্ড মানচিত্র পরিষেবা অ্যাক্সেসের ক্ষেত্রে উল্লেখযোগ্য ফাঁক প্রকাশ করে, একটি চ্যালেঞ্জ যা অনেক ওয়েস্টার্ন নিউ ইয়র্কবাসী বুঝতে পারে। দ্বিপক্ষীয় অবকাঠামো আইন দ্বারা করা বিনিয়োগের জন্য ধন্যবাদ, আমরা কমিউনিটিগুলোকে সর্বোত্তম ব্রডব্যান্ড অবকাঠামো সরবরাহের দিকে আরেকটি পদক্ষেপ নিচ্ছি যা নিশ্চিত করবে যে পরিবার তাদের বাচ্চাদের কাজ, জীবনযাপন এবং শিক্ষিত করার জন্য প্রতিদিন প্রয়োজনীয় নির্ভরযোগ্য এবং ন্যায্যসঙ্গত ইন্টারনেট অ্যাক্সেস পাবে।"

প্রতিনিধি পল টনকো বলেন, "যদিও কোভিড মহামারী আমাদের অনেকের জন্য দূরবর্তী কাজ এবং স্কুলকে একটি নতুন স্বাভাবিক করে তুলেছে, তবুও অনেক আমেরিকান, বিশেষত গ্রামীণ কমিউনিটিগুলোতে, এখনও ইন্টারনেটে নির্ভরযোগ্য অ্যাক্সেসের অভাব রয়েছে। এই কারণেই আমি আমার অ্যাক্সেস ব্রডব্যান্ড অ্যাক্ট এবং আমেরিকান রেসকিউ প্ল্যানের মাধ্যমে এই অনুন্নত এবং অনুন্নত অঞ্চলে ব্রডব্যান্ড অ্যাক্সেস আনার প্রচেষ্টাকে চ্যাম্পিয়ন করতে পেরে গর্বিত। এখন, আমাদের দ্বিপক্ষীয় অবকাঠামো আইন থেকে তহবিলের এই গুরুত্বপূর্ণ সংযোজনের মাধ্যমে, আমরা আমাদের স্টেট এবং আমাদের দেশ জুড়ে কমিউনিটিগুলোর উন্নতির জন্য প্রয়োজনীয় অবকাঠামো নির্মাণ চালিয়ে যাচ্ছি।"

ডেমোক্রেটিক নেতা হাকিম জেফ্রিস বলেন, "নিউ ইয়র্ক এবং পুরো আমেরিকা জুড়ে, অনলাইনে সংযোগ স্থাপন এবং পরিবার, কাজ, স্কুল এবং টেলিমেডিসিনের সাথে যুক্ত হওয়ার

ক্ষমতা ছাড়াই অনেক কম সম্পদযুক্ত কমিউনিটি রয়েছে। প্রেসিডেন্ট বাইডেনের সাথে কাজ করে হাউস ডেমোক্রেটরা ইনফ্রাস্ট্রাকচার ইনভেস্টমেন্ট অ্যান্ড জবস অ্যাক্ট পাস করেছে যাতে আমাদের দেশের প্রতিটি কমিউনিটি উচ্চ গতির ইন্টারনেট অ্যাক্সেস পায়। আমরা প্রতিটি জিপ কোডে ব্রডব্যান্ড সম্প্রসারণের জন্য 65 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করেছি। নিউ ইয়র্ক জুড়ে 665 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের গুরুত্বপূর্ণ বিনিয়োগে নেতৃত্ব দেয়ার জন্য আমি প্রেসিডেন্ট বাইডেন ও গভর্নর হোকলকে ধন্যবাদ জানাই।"

প্রতিনিধি গ্রেস মেং বলেন, "কংগ্রেসে, আমি 7.1 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের জরুরি সংযোগ তহবিল তৈরিতে সহায়তা করতে পেরে গর্বিত, যা কুইন্স এবং নিউ ইয়র্ক জুড়ে স্কুল এবং গ্রন্থাগারগুলোকে ওয়াই-ফাই হটস্পট, মডেম, রাউটার, ইন্টারনেট পরিষেবা এবং ইন্টারনেট-সক্ষম ডিভাইসগুলো কিনতে সহায়তা করেছিল যাতে আমরা আমাদের কমিউনিটিগুলোতে ইন্টারনেট অ্যাক্সেস বাড়াতে পারি। আমি এই BEAD বরাদ্দকেও স্বাগত জানাতে পেরে উচ্ছ্বসিত হয়েছি এবং এটা দেখে আনন্দিত যে আমি যে দ্বিপক্ষীয় অবকাঠামো আইনটি পাস করতে সহায়তা করেছি তা আমাদের স্টেটের জন্য অব্যাহত রয়েছে। আমি ইন্টারনেট এবং ব্রডব্যান্ড অ্যাক্সেসের উন্নতির গুরুত্বপূর্ণ ইস্যুতে লড়াই চালিয়ে যাব এবং আমি এই তহবিল ঘোষণার জন্য গভর্নর হোকলকে ধন্যবাদ জানাই।"

প্রতিনিধি জোসেপ মোরেল বলেন, "স্পষ্টতই ইন্টারনেট অ্যাক্সেস এখন আর বিলাসিতা নয়—এটি একটি প্রয়োজনীয়তা যা আজকের সমাজে অংশগ্রহণ করার জন্য আবশ্যিক। দুর্ভাগ্যবশত, আমাদের কমিউনিটির অনেক পরিবারে এখনও নির্ভরযোগ্য ব্রডব্যান্ডের অভাব রয়েছে। আমি আনন্দিত যে আমি ন্যায়সঙ্গত ইন্টারনেট অ্যাক্সেসের সহায়তায় এই ফেডারেল তহবিল সরবরাহ করতে সক্ষম হয়েছি এবং আমি সকল নিউ ইয়র্কবাসীর সাফল্যের জন্য প্রয়োজনীয় সরঞ্জামগুলো নিশ্চিত করার জন্য গভর্নর হোকলের প্রতিশ্রুতির প্রশংসা করি।"

প্রতিনিধি জামাল বোম্যান বলেন, "ব্রডব্যান্ডের অ্যাক্সেস একটি গুরুত্বপূর্ণ সংস্থান যা কর্মসংস্থান, শিক্ষা এবং আরো অনেক কিছুর জন্য নতুন সুযোগ উন্মুক্ত করবে, বিশেষত এমন কমিউনিটিগুলোর জন্য যারা দশকের পর দশক ধরে স্বল্প অর্থায়ন এবং রেডলাইনের মধ্যে রয়েছে। স্টেট জুড়ে নিউ ইয়র্কবাসীরা যাতে একে অপরের সাথে সংযোগ করতে পারে এবং শিখতে পারে তা নিশ্চিত করার জন্য আমাদের সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটির জন্য ব্রডব্যান্ড তহবিল ঘোষণা করার জন্য গভর্নর হোকলের সাথে যোগ দিতে পেরে আমি গর্বিত। আমাদের স্টেট জুড়ে ডিজিটাল ইকুইটি এবং সুযোগের অ্যাক্সেস উন্নত করার জন্য এটি একটি প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ।"

প্রতিনিধি রিচি টোরেস বলেন, "নির্ভরযোগ্য, অ্যাক্সেসযোগ্য এবং মানসম্পন্ন ইন্টারনেট অ্যাক্সেস এখন আর বিলাসিতা নয় - এটি দৈনন্দিন জীবনের প্রায় প্রতিটি ক্ষেত্রের জন্য প্রয়োজনীয়। এই কারণেই আমি দ্বিপক্ষীয় অবকাঠামো আইনকে সমর্থন করতে পেরে গর্বিত ছিলাম, যা নিউ ইয়র্ক এবং আমেরিকা জুড়ে ঐতিহাসিক এবং সমালোচনামূলক বিনিয়োগ প্রদান করে চলেছে। আমাদের অনেক কমিউনিটি ঐতিহাসিকভাবে সহজেই অনলাইনে যাওয়ার এবং সংযুক্ত হওয়ার ক্ষমতা ছাড়াই পিছিয়ে পড়েছে। তবে এই অর্থায়নের মাধ্যমে, আমাদের স্টেট

এবং ফেডারেল সরকারের ব্রডব্যাল্ড পরিষেবাটি সমানভাবে প্রয়োগ করতে একসাথে কাজ করবে যাতে প্রত্যেক নিউ ইয়র্কবাসী তাদের প্রয়োজনীয় এবং প্রাপ্য ইন্টারনেট পরিষেবা পায়।"

অন্যান্য কানেক্টঅল উদ্যোগ

গভর্নর হোকলের নেতৃত্বে, কানেক্টঅল অফিস তার ব্রডব্যাল্ড কাজ সম্পর্কে অবহিত করার জন্য অভূতপূর্ব স্তরের কমিউনিটি ইনপুট সংগ্রহ করেছে। কানেক্টঅল সম্প্রতি BEAD পাঁচ-বছরের কর্মপরিকল্পনা, BEAD প্রাথমিক প্রস্তাব এবং স্টেট ডিজিটাল ইকুইটি পরিকল্পনার বিকাশ সম্পর্কে অবহিত করার জন্য [10টি ডিজিটাল ইকুইটি শ্রবণ সেশনের](#) তিন মাসের, স্টেট ব্যাপী সফর সম্পন্ন করেছে। কানেক্টঅল কমিউনিটি স্টেকহোল্ডার, জোট এবং স্টেট ব্যাপী নেটওয়ার্কগুলোর সাথে বৈঠক চালিয়ে যাবে, যার মধ্যে [নিউ ইয়র্ক স্টেট ইন্টারনেট অ্যাক্সেস জরিপ](#)ও রয়েছে, যা 30 জুন বন্ধ হবে। কানেক্টঅল সেপ্টেম্বরে জনসাধারণের মন্তব্যের জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিজিটাল ইকুইটি প্ল্যান উপলভ্য করবে।

এছাড়াও, নিউ ইয়র্ক নিম্ন-আয়ের পরিবারগুলোতে ব্রডব্যাল্ড অ্যাক্সেস সম্প্রসারণের জন্য দেশব্যাপী ভর্তুকি প্রদান করার ফেডারেল সাশ্রয়ী সংযোগ কর্মসূচিতে দেশব্যাপী তালিকাভুক্তি চালিয়ে যাচ্ছে। নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব পাবলিক সার্ভিস (New York State Department of Public Service) এবং এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট (Empire State Development)-এর নেতৃত্বে একটি বহু-এজেন্সি, বহুমুখী আউটরিচ প্রচেষ্টার ফলস্বরূপ নিউ ইয়র্ক এই প্রোগ্রামে 1.3 মিলিয়নের বেশি পরিবারকে তালিকাভুক্ত করেছে।

এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্টের প্রেসিডেন্ট, প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা ও কমিশনার হোপ নাইট বলেন, "আমাদের ব্রডব্যাল্ড কানেক্টিভিটিতে বিনিয়োগ করা হচ্ছে অর্থনৈতিক উন্নয়নে বিনিয়োগ করা। কমিউনিটি, আমাদের স্থানীয় সরকার এবং স্টেকহোল্ডারদের সাথে সহযোগিতার মাধ্যমে, আমরা ডিজিটাল বিভাজন বন্ধ করতে পারি, আমাদের ডিজিটাল অবকাঠামো বৃদ্ধি করতে পারি এবং সকল নিউ ইয়র্কবাসীর কাছে সাশ্রয়ী মূল্যের এবং ন্যায্যসম্পন্ন ব্রডব্যাল্ড আনতে পারি।"

###

আরো সংবাদ এখানে পাওয়া যাবে: www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)